Egzamin ze zlozonosci obliczeniowe]

25 czerwcea 2015

Rozwigzanie kazdego zadania prosze pisac¢ na oddzielnej, czytelnie podpisanej kartce.
Kazde zadanie jest warte 15 punktéw.

1. Niech R C {0,1}* x {0,1}* bedzie relacja na slowach nad alfabetem {0,1}, spelniajaca
nastepujace warunki:

e jedli (u,v) € R, to u i v maja te sama dlugosé,
e jezyk {uffv | (u,v) € R} jest w PSPACE.

Domkniecie przechodnie relacji R definiujemy jako
R™ = {(u,v) | 3nen Jwowr,w, U = wo AV = wn AVogicn(wi, wiy1) € R}
Udowodnij, ze jezyk {ufv | (u,v) € R*} jest w PSPACE.

2. Zalézmy, ze dla jezyka L istnieje probabilistyczna maszyna Turinga M, ktéra dla kazdego
slowa dlugosci n dziala w czasie oczekiwanym O(n) oraz niezaleznie od wynikéw losowan
akceptuje kazde stowo z L i odrzuca kazde stowo spoza L. Udowodnij, ze L € DSPACE(n).

3. Udowodnij, ze nastepujacy problem jest NP-zupelny: dany alfabet Y, niedeterministyczny
automat skonczony A nad ¥ oraz liczba naturalna n zapisana unarnie, czy istnieje stowo
dtugosci n odrzucane przez automat A7



imie, nazwisko, nr indeksu

Dia kazdego pytania udziel odpowiedzi: TAK, NIE lub NIE WIADOMO. Trzecig mozliwosé nalezy
rozumieé jako stwierdzenie, Ze obecny stan wiedzy w teorii ztoZono$ci dopuszcza obie mozliwosci.
Kazde pytanie jest warte 1 punkt; nie ma punktow ujemnych za bledng odpowied?.
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. SAT € NC.

BPP N coBPP = ZPP.

Dla kazdego problemu NP-zupelnego istnieje PTAS.
NPSPACE N coNPSPACE = PSPACE.

NP N coNP = P.

EXPSPACE = coEXPSPACE.

P = P/poly.

AC = NC.

BPP C NP.

PCP(0O(1),0(1)) = P.

IP = colP.

Jesli P = NP, to EXPTIME = NEXPTIME.

AC® C Reg, gdzie Reg to klasa jezykéw regularnych.

Reg C ACC.

Klasa DTIME(2") jest zamknigta na redukcje w LOGSPACE.



